

## Образовательная программа “Журналистика”

Образовательная программа “Журналистика” была образована как кафедра журналистики на факультете филологии Кыргызского государственного университета согласно приказу №648 Министерства высшего образования СССР от 30 мая 1959 года. Данная кафедра затем стала базой становления и развития высшего профессионального журналистского образования в Кыргызстане.

Первыми руководителями кафедры журналистики были профессора М.Борбугулов и Т.Мамбетсариев, которые внесли огромный вклад в становлении и развитие отделения журналистики. Уважаемые многими журналистами преподаватели М. Сасыкулов и А. Камиллов также начинали свою педагогическую деятельность именно на кафедре журналистики. Поэтому есть основания утверждать, что данная кафедра внесла большой вклад в подготовке журналистских кадров для СМИ республики. А с 1994 года кафедра журналистики была переименована на кафедру периодической печати.

Начиная с 70-х годов начали выходить научно-исследовательские труды преподавателей кафедры журналистики. Известный журналист, представитель академической сферы Т. Мамбетсариев исследовал историю кыргызской журналистики и защитил кандидатскую диссертацию в Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова. Преподаватель М.Сасыкулов проводит исследования по становлению и развитию жанра очерка в кыргызской журналистике и его статьи по данной теме были опубликованы в журнале “Ала-Тоо”.



С начала 80-х годов ППС кафедры пополняется высококвалифицированными кадрами, такими как А.Асанова, А.Халилов, Р.Орозалиева, Р.Жумалиева. На кафедре читаются основные предметы по журналистике, такие как: «Основы журналистики», «Новые медиа и интерактивная журналистика», «Основы журналистского творчества», «Правовые основы журналистики», «Журналистское расследование», «История мировой и отечественной журналистики» и другие.

Коллектив кафедры периодической печати состоял из квалифицированных кадров в числе которых профессор Абдиламит Матисаков - “Почетный профессор” КНУ им. Ж.Баласагына, автор многих публицистических и художественных произведений, в свое время руководил газетой “Кыргыз Туусу” и ОТРК. Заслуженный деятель культуры Кыргызской Республики Абдиламит Матисаков на базе факультета открыл для творческой молодежи “Матисаков мектеби”. А также доценты – Ph.D., Абдыганы Халилов, к.ф.н Аита Султаналиева, к.п.н. Жибек Абдикеримова, к.ф.н. Нуржан Джумагазиева и другие.

Кафедра периодической печати подготовила и выпустила следующие учебные пособия: «История кыргызской журналистики» (коллектив авторов); «Журналистское расследование» Халилов А., Тиллебаев С.; «Становление и развитие журнальной периодики в Кыргызстане» Халилов А.; «Основы творческой деятельности журналиста» Тюмонбаев А.; «Освещение проблем экологии в периодической печати Кыргызстана», «Масс-медиа в международном пространстве и в Кыргызстане» Джумагазиева Н.

2022 году писателю, публицисту, заслуженному деятелю культуры Кыргызской Республики, почетному профессору Абдиламиту Матисакову присвоено почетное звание Народного писателя Кыргызской Республики.



С сентября 2023 года кафедра периодической печати преобразована в образовательную программу «Журналистика».

3 ноября 2023 года программа “Журналистика” института журналистики и коммуникации КНУ имени Ж.Баласагына провела круглый стол на тему «Печатные СМИ и новые медиа: проблемы и перспективы», в котором приняли участие представители печатных и интернет изданий, профессорско-преподавательский состав и студенты института.





В январе почетный профессор Национального университета имени Ж.Баласагына А.Халилов был награжден юбилейной медалью газеты «Бетме-Бет».



На сегодняшний день профессорско-преподавательский состав образовательной программы “Журналистика” состоит из профессиональных теоретиков и практиков, как к.п.н., доцент Абдикеримова Жибек Токтобаевна, Народный писатель КР, публицист, профессор Матисаков Абдиламит Мурзаевич, профессор Халилов Абдыганы Дарманбекович, к.ф.н., доцент Аита Султаналиева, к.ф.н., доцент Нуржан Джумагазиева, старшие преподаватели Тюмонбаев Айбек Рабаевич, Жыргал Сакыбаева, Мамышева Жамиля Аскарровна, Кылычбаева Элмира Закиралиевна, Шаршембиева Раушан Джылкычиевна, Элнура Эсенкулова и преподаватели Махабат Алымбекова, Айжан Жапаркулова, А. Суранчиева.

В настоящее время образовательная программа «Журналистика» предлагает профильные специализации «Интернет-журналистика», «Журналистское расследование», «Политическая журналистика».